
Třet́ı cvičeńı

26. ř́ıjna 2012

Př́ıklad 1. Najděte všechna x ∈ Z, pro která plat́ı

a)

10x ≡ 6 (mod 32)

3x ≡ 1 (mod 5)

b)

13x ≡ 15 (mod 27)

2x ≡ 1 (mod 3)

c)

3x ≡ 11 (mod 23)

5x ≡ 1 (mod 15)

Př́ıklad 2. Rozhodněte, zda je okruh s jednotkou, obor integrity či těleso:

a) (Z,+,−, ·, 0)

b) (Z,+,−, ∗, 0), kde x ∗ y = 0

c) (R[x, y, z],+,−, ·, 0) (polynomy ve třech proměnných)

d) Matice n×n nad R s maticovým sč́ıtáńım, odč́ıtáńım a násobeńım (pro fixńı
n ∈ N).

e) (R3,+,−,×, 0), kde × je vektorové násobeńı, tj. x×y = ||x|| · ||y|| · sin θ ·nx,y

Př́ıklad 3. Které prvky jsou invertibilńı v oborech Z, Zn, Z[i], Z[i
√

2], R, R[x],
R[[x]] ?
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